

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Год издания
ХХIII.
№ 234
(6317)
3 октября
1942 года,
суббота
Цена 15 к.

Указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР о назначении тов. Белого В. А. Заместителем председателя Совета народных комиссаров Казахской ССР

Назначить тов. Белого Василия Алексеевича Заместителем Председателя Совета народных комиссаров Казахской ССР, освободив его от обязанностей Народного комиссара торговли Казахской ССР.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Казахской ССР Ш. ЕРМАГАМБЕТОВА
И. о. секретаря Президиума Верховного Совета Казахской ССР О. НУРМАГАМБЕТОВА.
гор. Алма-Ата, 28 сентября 1942 г.

ЗАДАЧИ ОРГАНОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Приближается вторая военная зима. Мы встречаем ее в напряженной и сложной обстановке. На фронтах идут ожесточенные бои. Враг растет в Сталинград. Как никогда, Родина требует от всего советского народа величайших усилий, максимальной организованности. Враг бросил против нас все силы, как свои, так и своих «союзников» и вассалов. Мы противостоям один всем своре гитлеровских разбойников.

В этих условиях должны быть наилучшим образом использованы все резервы, все ресурсы нашей страны, должны быть созданы все возможности для бесперебойного снабжения фронта, для бесперебойной работы тыла.

Едва ли нужно доказывать, какое громадное значение имеет физическое состояние бойцов нашей армии, как важно, чтобы армия получала здоровое пополнение, чтобы фронт и тыл были предохранены от эпидемий, от инфекционных болезней, чтобы советские люди, работающие в тылу на оборонных заводах, в сельском хозяйстве, были здоровы и потеря рабочих часов и дней были сведены до минимума.

Перед советским здравоохранением стоят ответственные задачи. Они определяются как дальнейшим развитием войны, так и приближением зимы. Процент возвращающихся в строй раненых в нашей армии самый высокий по сравнению с другими армиями. Надо добиться еще больших успехов. Лечить лучше, лечить быстрей. Необходимо непрерывно улучшать санитарно-медицинское обслуживание фронта и тыла.

Каковы присылки для разрешения этих самых задач и ответственных задач? Сложность аппарата здравоохранения, бесперебойная четкость его работы, профилактика в самом широком смысле, то есть не только в области лечебно-санитарной, но и в области хозяйственной.

В любой области, связанной с здравоохранением, первое и главное место принадлежит фронту, будь то вопрос о насыщенности медперсоналом или о снабжении медикаментами. Но это не может снять заботы о тыле, который выращивает новых бойцов, возвращает здоровые раненым и больным бойцам и командирам Красной Армии, обеспечивает и бесперебойную работу оборонной промышленности, и сбор урожая на колхозных и совхозных полях. Все это требует активной и напряженной деятельности органов здравоохранения. Им должны помогать советские, партийные и общественные организации, и наркоматы, и предприятия.

Возьмем вопрос о медикаментах, производство которых остается актуальным в любое время года. Ясно, что потребности фронта должны быть удовлетворены в первую очередь. Для успешного решения этой задачи соответствующая промышленность должна быть максимально освобождена от всего, что может воспрепятствовать хотя бы в малейшей степени выполнению этой ее функции.

Сейчас, в условиях военного времени, должно быть раз и навсегда покончено с пижевинскими настроениями областей, жаждущими непременно обогащения центра.

В любом районе есть различные виды местного сырья и даже остатки дефицитного сырья из санаториев, находившихся годами. В каждой области есть также предприятия санитарной, республиканской, местной промышленности, могущие превратить это сырье в готовый продукт. Местным советам надо мобилизовать все эти возможности для производства медикаментов, предметов ухода за больными, предметов санитарии и гигиены. Жизнь показала, что такая инициатива на местах блестяща, себя оправдывает.

Приближение зимнего периода ставит всей острой вопрос об обеспечении топливом лечебных учреждений, о их ремонте.

т. о проверке отопительной системы. Все ли сделано в этом направлении? Далеко нет. Есть еще районы, где живущие индивидуальные настроения. Так, например, во многих городах Кузбасса не желают использовать местный уголь, а дождаются централизованных нарядов. Разве не позор, что в Томске бани имеют запас топлива всего на 3—4 дня? Томский горисполком игнорирует местные виды топлива, торфоразработки идут плохо, дрова не заготавливаются.

Там, где местные советы проявляют себя как предсуммарительные и ратительные хозяева, дело обстоит вполне благополучно. Так, в г. Березники, Молотовской области, лечебные учреждения полностью обеспечены топливом. Такая же картина в Марийском посаде (Чувашская Республика), где заготовка топлива была начата еще летом. Сейчас и бани, и лечебные учреждения там не могутожаляться на недостачу топлива.

Необходимо принять срочные меры к тому, чтобы все лечебные учреждения к первому ноября обеспечили себя топливом на отопительный сезон. Необходимо немедленно, где это еще не сделано, отремонтировать лечебные учреждения, утеплить их, оборудовать топки, если в этом есть нужда, проверить исправность, печей, дверей, рам. В этом должны принять активное участие не только местные советы, но и руководители предприятий, обслуживающих тем или иным лечебным учреждением. Органы здравоохранения должны добиваться выполнения всех этих мер. На них же ложится обязанность наблюдать за сохранением и экономным расходованием топлива.

Вопросы питания чрезвычайно важную роль. Государство отпускает вполне достаточные средства для питания больных. Задача состоит в том, чтобы местные советы обеспечили как лечебные учреждения, так и детские ясли овощами, заготовка овощей, устройство овощехранилищ—задача, не терпящая отлагательства. Нельзя забывать, что свежие овощи не только продукт питания, но и ценные витамины для лечения больных.

Все хозяйственные мероприятия, касающиеся отопления, питания, транспорта, только тогда окажут подлинную помощь органам здравоохранения, если им будут сопутствовать мероприятия санитарно-бытового характера.

Особое значение приобретают эти мероприятия для оборонных предприятий, где часто внимание руководителя настолько поглощено непосредственно производством, что вопросы санитарии, медицинского обслуживания

выпадают из поля его зрения. Дело не только в том, чтобы лечить заболевшего. Надо не допускать заболеваний, исключить возможность инфекции.

А где-где на предприятиях даже не обеспечивают рабочих

добротческой питьевой водой. Руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации должны принять активное участие в обеспечении санитарно-бытового обслуживания рабочих.

Это верный путь к снижению заболеваемости, а следовательно, и потерь в рабочих днях.

Здоровье трудящихся—проблема первого государственного значения.

Наступающая зима, военная зима ставит ряд

срочных, неотложных вопросов, которые должны быть не только заботой органов здравоохранения, но и предметом срочного обсуждения в городских и районных советах, для принятия всех необходимых мер.

Мы имеем все условия для того, чтобы

в области здравоохранения встретить зиму во всеоружии. Это должно быть сделано, ибо в этом—громадная и необходимейшая помощь фронту, нашей борьбе за победу над злобным и смертельно опасным врагом.

(Передовая «Правды» за 1 октября).

Успехи комбайнерок Серебряковой и Коркиной

Прекрасные показатели имеют комбайнерки Соколовской МТС В. Серебрякова, награжденная медалью «За тру-

велоившие в предоктябрьское социалистическое соревнование, эти шатриотки обязались выполнить свою за-

Предоктябрьское социалистическое соревнование

В СОВЕТСКОМ РАЙОНЕ НЕ ИСПОЛЬЗУЮТ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ НА ВСПАШКЕ ЗЯБИ

СМИРНОВО. (Наш корр.) По графику Советский район должен ежедневно пахать зяби живым тяглом 300 гектаров (в ходу должно быть 200 конных плугов) и тракторами 828 га. 26 сентября вспахано 360 гектаров. Больше 400 га дневная выработка пока еще не поднялась.

Быстро идет взмет зяби в тех колхозах, где руководители умело сочетают выполнение всего комплекса осенних полевых работ. В сельхозартели им. Ленина подводческая бригада т. Центомирского завоевала первенство на хлебоуборке и сохраняет его за собой в предоктябрьском социалистическом соревновании. В этом колхозе вспахано живым тяглом 164 га зяби, больше половины которых сделала бригада т. Центомирского. Всего на зяблевом клинчутом работают 12 плугов.

Хорошо работает тракторная бригада (бригадир т. Павлов) в колхозе «Баянды». Трактористы Жапаров и Тухватуллина, перевыполнив нормы, подняли зяби уже 310 га. Участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, продолжает по фронтовому работать тракторная бригада Байнеткорской МТС, руководимая Истагеевым Оразом. Тракторист Мухашев, как правило, дает за день 5 га при норме 4,3. За шесть дней в колхозе «Ушкыль» бригада вспахала 123 гектара зяби. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, эта бригада взяла на себя дополнительные обязательства—на 10 процентов перевыполнить задание по зяби и столько же сэкономить горючего и смачивочных материалов.

Однако, во многих колхозах вспашку зяби откладывают на «завтра». Затянув хлебоуборку, медленно развертывают пахоту Чаглинская МТС (директор т. Ламыш, начальник политотдела т. Закирченко). Трактора здесь не используются на полной мощности. 7 машин вообще стоят без радиаторов. В колхозах живое тягло по мере освобождения от хлебоуборки не переключается на взмет зяби. Вот почему на 27 сентября план зяблевой пахоты по МТС выполнен на 6,4 процента.

В отдельных колхозах не следят за ка-

чество вспашки. В сельхозартели «Кенес» 8 га зяби было вспахано на глубину 10 сантиметров. Случилось это в ночное время, когда трактора работали без прицепщиков. Но нужно сказать, что качество пахоты, и особенно в ночное время, сейчас зависит не только от прицепщиков, но и от регулировки тракторных плугов, которые весной в ряде случаев были приспособлены к мелкой пахоте. Правильно отрегулировать плуг—прямая обязанность механиков. Тем не менее, разездные механизмы Доцко и Жакинов с этим не справляются. Бездействуют и отдельные агрономы. Участковый агроном Байнеткорской МТС Литвинов за девять дней «усел» побывать только в одном колхозе из четырех. Дирекция МТС не весьма требовательна к агрономам и механикам.

В отдельных колхозах ощущается недостаток плугов к наличию живого тягла. Так, в сельхозартели «Еркенды» с каждым днем высвобождается от хлебоуборочных работ все больше и больше тягла, а плугов в наличии только 4. Следовало бы организовать пахоту на сменном тягле и вдвое увеличить темпы вспашки. Весной такая практика себя целиком оправдала. Но руководители колхозов забыли об этом.

Что значит отсутствие зяби или недобро качественная ее вспашка—говорят факты. В колхозе «Жанакошчи» в прошлом году не торопились поднимать зяби, весной производили вспашку недоброкачественно. В результате поля оказались очень засоренными, что сказалось на урожае хлебов. Урок поучительный, однако председатель Нуртазин не считает его и не прядет серебряного значения вспашке зяби. Поэтому здесь плохо работают и конные плуги, и тракторная бригада Даниловского.

Нужно отметить и такой нетерпимый факт. В колхозе «Мангул» и некоторых других пустили конные плуги по неубраным полям, где не были собраны колосья. Это говорит о том, что руководители отдельных колхозов плохо планируют средства производства и плохие для подъема зяби. Ясно, что от этого может получиться только вред.

С. ЯВКИН.

«ЧЕХАРДА» НА ЭЛЕВАТОРАХ

КИЛЫ. (Наш спец. корр.). Однажды часов утра, и директора элеватора т. Глинико все еще в рабочем кабинете нет. Сидят в ожидании посетители с доводами вопросами. Прошел еще час, но директор не появился. Послали на квартиру за техноруком т. Загранкиным, но он не пришел. Посланный сообщил, что технорук спит. Томительно проходит время.

И только к часу дня появился директор и технорук. И сразу кабинет заполнился весьма громкими разговорами. Одни сдатчики хлеба жаловались, что лаборанты не принимают зерно, явно завышенную влажность. Другие негодовали на лаборантов, которые неправильно определяют сорность привезенного зерна. Третьи добивались помощи, чтобы подсушить зерно. Образовался своеобразный разноголосый «митинг», на котором директор и технорук элеватора вели себя очень спокойно. Вообще надо сказать, что на этом элеваторе работа поставлена крайне плохо, среди работников—расхлябанность, безответственное отношение к делу, к сдатчикам зерна.

Точно такая же картина и на другом, недалеко расположном, элеваторе, где директором т. Хит и техноруком т. Бага.

С. ЗАВЬЯЛОВ.

Обязательства животноводов

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, животноводы установле-

нием. За поголовьем фермы установлен образцовый уход, оно обеспечено кормами скота в колхозе «Земледелец», где фермы заведует тов. Шевченко. К базе уже подвезено более 2 тысяч центнеров кормов.

Перевыполнен план заготовки кормов в колхозе «Ударник». Ремонт скотопомещений здесь в основном закончен. Животноводы борются за то, чтобы с честью выполнять обязательства в предоктябрь-

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 октября

В течение 1 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением 18 тысяч тонн.

* За 30 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и 70 автомашин с войсками и грузами, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, потоплен немецкий транспорт водоизмещением 4.000 тонн, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

* В районе Сталинграда продолжались бои. На северо-западной окраине города крупные силы противника в течение дня шесть раз атаковали наши позиции. Пять атак были отбиты советскими войсками, и только в результате шестой атаки немцы удалось незначительно продвинуться вперед. В ходе этих боев враг понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы уничтожили 900 гитлеровцев, 12 немецких танков и 30 автомашин.

* Южнее Сталинграда наши части вышли из немцев из одного населенного пункта. В бою за этот населенный пункт истреблено до 400 немецких солдат и офицеров. Нашими бойцами захвачено 6 орудий, 10 пулеметов, 15 автомашин, 3 склада и другие трофеи. Противник предпринял несколько контратак, но, потеряв до двух рот пехоты, был вынужден отойти.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Советские артиллеристы, поддерживая пехотные части, подбили 5 немецких танков, подавили огонь 2 артиллерийских и 3 минометных батарей противника. Немецкие танки пытались высадить десанты автоматчиков в тылу Н-ской части. Наши бойцы во время заметили маневр врага. Огнем противотанковых орудий они подбили 6 танков и истребили до 200 немецких автоматчиков.

* В районе Моздока бойцы Н-ской части Красной Армии отбили атаку противника и уничтожили 3 танка, 2 бронемашины, до 300 гитлеровцев. На другом участке наши минометчики совершили огромный налет на скопление немцев. Уничтожено

20 автомашин с войсками и боеприпасами противника.

* Юго-восточнее Новороссийска части морской пехоты под командованием тов. Кравченко вели активные бои. За два дня краснофлотцы уничтожили до 500 вражеских солдат и офицеров. По неполным данным, захвачено 30 пулеметов, 21 миномет, 37 автоматов, 200 мич. 100 гранат и больше 50.000 винтовочных патронов. Взяты пленные. Над передним краем обороны сбито 6 немецких самолетов.

* На одном из участков Северо-Западного фронта наши части вели оборонительные бои. В течение дня немецкая пехота несколько раз атаковала наши позиции. Бойцы Н-ского соединения отбили атаки гитлеровцев и уничтожили до 700 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта наши бойцы в результате активных действий несколько потеснили противника и захватили 2 миномета, 20 пулеметов, 80 винтовок, 2 радиостанции и другие трофеи.

* Перешедший на сторону Красной Армии солдат 594 полка 323 немецкой пехотной дивизии Рудольф Б. рассказал: «Роты 594 полка насчитывали по 160—180 человек каждого. В ходе боев численный состав полка непрерывно уменьшается. Недавно командир 7 ротыober-фельдфебель Паттерман в разговоре с фельдфебелем Шайке сказал: «У меня в роте осталось 48 солдат и унтер-офицеров». Шайке ответил: «А у меня еще меньше». В полку нет ни одной роты, в которой было бы больше 50 солдат. Из строя выбыло много офицеров. Убиты командиры 6 и 9 рот. Командир батальона капитан Гофман ранен. Дивизия в целом понесла огромные потери и вот уже около трех месяцев топчется на одном месте, не имея сил наступать. Многие солдаты говорят, что Гитлер обещал закончить войну к рождеству 1941 года, но обманул нас. Приближается второе рождество, а конца войны еще не видно».

* Получено сообщение о массовом истреблении советских военнопленных и мирных советских граждан, заключенных в концентрационном лагере близ Каттвии. В этом лагере недавно вспыхнула эпидемия тифа. По приказу немецких военных властей гитлеровские палачи расстреляли всех заключенных, больных и здоровых.

В РАЙОНЕ МОЗДОКА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 1 октября. (Спец. корр. ТАСС). В районе Моздока наши войска продолжают стойко отражать атаки немцев и наносить им большие потери. Враг не продвинулся вперед ни на один метр.

За вчерашний день бронебойщики и артиллеристы сожгли и подбили много вражеских танков и уничтожили сотни вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи—4 пулемета и несколько тысяч патронов.

Потеряв в предыдущие дни большое количество танков, бронемашин, враг вчера и сегодня действует с большой осторож-

ностью и бросает в бой танки небольшими группами. Сегодня в первой половине дня особой активности противник не проявлял. Немцы подтягивают новые резервы, производят перегруппировку сил, готовятся к новым атакам.

На одном участке группа немцев зашла в тыл подразделению. Советские бойцы умелым маневром предотвратили действия противника, перешли в наступление и окружили фашистов. На поле боя осталось свыше 10 вражеских танков и много убитых гитлеровцев.

Г. ОШАРОВСКИЙ,

Под Ленинградом сбито 22 вражеских самолета

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 1 октября. (Спец. корр. ТАСС). За последнее время немецкие самолеты неоднократно пытались прорваться к Ленинграду. Ни одна из этих вражеских попыток не удалась. За два последних дня советские истребители провели 19 групповых воздушных боев, во время которых сбито 17 фашистских самолетов, из них 11 «Мессершмиттов».

Огнем зенитных батарей сбито 5 «Юнкерсов». Кроме того, в воздушных боях подбито 4 немецких самолета.

Смелые действия советских летчиков и зенитников преградили противнику путь к Ленинграду. Ни одному вражескому самолету не удалось прорваться к городу.

Потеряв 22 самолета, гитлеровцы отступили. Наши потери—3 самолета.

В ТУПИНАХ

Выполнение государственного плана перевозок, особенно в военное время, во многом зависит от городской клиентуры. 86 процентов грузов перерабатывается на подъездных путях промышленных предприятий Петровавловска. И от того, как быстро погружают и разгружают вагоны, зависит их отправление и осуществление плана перевозок.

Если Петровавловское отделение добилось значительных успехов в выполнении плана погрузки, то план выгрузки не выполняется. Такое положение создалось потому, что вагоны подаются к местам выгрузки крайне медленно и подолгу не разгружаются. Подсчитано, что по этой причине в текущем году не разгружено свыше 7000 вагонов.

Руководители ряда предприятий города до сих пор еще не обеспечивают круглогодичный ритм погрузо-разгрузочных работ. Разгрузка и погрузка должны произ-

водиться равномерно днем и ночью. На это особое внимание обратил тов. Маленков еще на XVIII партконференции. А что получается у нас? Во втором квартале в ночное время вместо 50 процентов погрузки составила 23,7, а выгрузка—32,4 процента. Не улучшилось дело и в последующие месяцы.

Боевая обстановка предъявила железнодорожному транспорту повышенные требования и потребовала ускорения продвижения военных и промышленных грузов. Государственный Комитет Обороны обязал сократить простой вагонов под погрузкой на 15 и под выгрузкой—на 20 процентов. Однако это важнейшее указание еще не поняли некоторые руководители предприятий нашего города.

Вот несколько примеров. Предприятие, где начальником тов. Ширшов, с мая по сентябрь передержало сверх установленного правительством срока 500 вагонов

ВМЕСТО ФЕЛЬБЕТОНА

КАРТОШКА МОЖЕТ В ПОЛЕ...

В нынешнем году Советский райпотребсоюз, организовав подсобное хозяйство, посадил 7 гектаров картофеля. Несмотря на плохой уход, картофель дал высокий урожай. Это обстоятельство, видимо, встревожило председателя райпотребсоюза т. Шпигель.

—Семь гектаров,—тревожно воскликнул он,—это тебе не шутка! Как убить? Он белая из учреждения в утре-дение, советовался, изобретал, планировал. Он часами высиживал в своем кабинете, обдумывая план туборжи. А картофель мерз в поле...

Наконец Шпигель осенила гениальная мысль.

—Нашел!—закричал он, выскакивая из кабинета.

—Кто нашел? Кого? Где?...—засуетились работники сельпо.

—Выход запел, выход,—кричал ли-кующий председатель. И тут же отдал приказ.

—Немедленно послать нарочного в город за бочкой пива!

—Пиво?— недоумевали подчиненные.

—При чем здесь пиво?

—Ах, да что вы понимаете. Тут гениальная мысль—поместить на пивницу!

Нарочный сломя голову помчался в город и с молниеносной быстротой доставил пиво.

Шпигель, потирая руки, вдохновенно набрасывал план «психического» похода на труждан поселка Смирново.

—Утром, 27 сентября, мы объявили жителям о блокаде, а потом зашли в пару лучших лошадей, поставим на телегу бочку с пивом и промчимся по поселку. Как только разыграются аппетиты у труждан,—сразу соберем их на картошку!

В назначенный час заранее торжествующий победу Шпигель явился в контору. И, о ужас! Там никого не было. Некому было запрячь лошадей, некому открыть склад, где хранилось пиво. «Психическая атака» сорвалась!

Вечером опечаленный Шпигель и работники сельпо, сидя в квартирах, потягивали пиво.

А картошка все может в поле...

И. ФЕДОРАКО.

Успехи рыбаков Камчатки

В трудных метеорологических условиях рыбаки Бам-пункта по-стахановски борются за высокие уловы. К 20 сентября годовой план выполнен на 92 процента. Добыто намного больше рыбы, чем в прошлом году.

Рыбаки вспомогли к октябрьским праздникам перевыполнить годовую программу.

(ТАСС).

на 5700 часов и уплатило около 10 тысяч рублей штрафа; завод, где директором тов. Кутузов, за это же время передержал 178 вагонов почти на 2000 часов и уплатил штраф 5 тысяч 510 рублей. Нерадивые руководители этого завода продержали на путях груженную битумом цистерну 51 сутки и нанесли ущерб государству в 29 тысяч рублей.

Основная причина больших простоеов вагонов заключается в том, что руководители, познавшие в этом, остаются безнаказанными. Ежемесячно железная дорога выискивает с предприятий штрафы за простой вагонов и на этом деле кончается.

Это есть подъездные пути грузами ставят под угрозу срыва выполнение плана осенне-зимних перевозок. Надо, чтобы горком партии призвал к порядку руководителей предприятий, по чьей вине вагоны простоят сотни и тысячи часов в ожидании погрузки и выгрузки.

Г. ШАТРОВ,
зам. начальника Петровавловского отде-

Занятие английскими войсками Тулеара и Фор-Дофена

НЬЮ-ЙОРК, 1 октября. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, английские войска заняли на южном берегу Мадагаскара порты Тулеар и Фор-Дофена.

Законопроект о продлении полномочий английского парламента

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в палату общин внесен законопроект о продлении еще на один год полномочий парламента с целью избежать проведения «всеобщих выборов, в то время как значительное число мужчин и женщин будет вынуждено отствовать, в связи с нахождением на военной службе. Законопроект был принят 215 голосами против 9. Этот законопроект дает также возможность продлить срок полномочий парламента Северной Ирландии.

Убийство высшего чиновника гестапо в Праге

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, согласно сообщениям из Праги, там убит один из высших чинов гестапо Алоиз Грубер.

Хозяйственная разруха во Французском Марокко

НЬЮ-ЙОРК, 1 октября. (ТАСС). Американский журнал «Форин коммерс уикли» сообщает, что во Французском Марокко возрастает хозяйственная разруха вследствие отсутствия необходимых товаров и предметов промышленного производства, которыми страна раньше снабжалась из Франции, а также вследствие постоянного выкачивания из Французского Марокко продуктов продовольствия. У местного населения отсутствуют чай, сахар, хлопчатобумажные и шерстяные ткани, свечи, керосин. Жизнь сильно вздорожала. Отмечается увеличение безработицы и нищеты. Несмотря на сокращение во Французском Марокко гражданского строительства, туда за последнее время доставлено из Франции много цемента и других строительных материалов военного значения.

Уменьшение потерь американского судоходства

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошийтед Пресс, США потеряли на прошлой неделе в западной части Атлантического океана 5 пароходов, что является шаймейншней потерей со времени японского нападения на Пират-Харбор. Всего с тех пор в западной части Атлантики было потоплено 477 американских пароходов.

Арест 250 американцев в Париже

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, парижская полиция арестовала свыше 250 американцев. Арестованые переданы немецким властям, которые интернировали их в обезьянини клетки в Булонском лесу.

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК»—«В КОЛЬЦЕ НЕНАВИСТИ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.

«ОКТЯБРЬ»—«ЩОРС». Начало в 7, 9 и 11 часов. Касса с 4 часов.

В целях учета эвакуированных фармацевтов временно оккупированных областей, работающих вне аптекной системы наркомздрава или не по специальности, а также работающих, Северо-Казахстанское обл. КАУ приглашает их сообщить ему о себе следующие сведения: 1) имя, отчество и фамилию, 2) почтовый адрес местожительства, 3) место работы, 4) место работы и должность до эвакуации, 5) фармацевтическое звание и отношение к чинской обязанности.

Северо-К